

Eredmény csak kollektív munkával érhető el

Tanácskoztak a faipari szocialistabrigád-vezetők

A Szeged városi pártbizottság és az Építő Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének kezdeményezésére, tegnap délután tanácskozást tartottak a szegedi faipari üzemek szocialistabrigád-vezetői az MTESZ Széchenyi téri helyiségében. A brigádvezetők tanácskozásán megjelent Balogh István, a városi párt-vegrehajtó bizottság tagja, a városi pártbizottság osztályvezetője, és Kiss István, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének területi titkára.

A tanácskozás vitaindító előadását Dani János, a Falemezgyár igazgatója tartotta. Elemizte a város faipari szocialista brigádjainak jelenlegi helyzetét. Ezután Kneipfel József, a Tisza Bútorgyár főmérnöke, számolt be üzeme export-termeléséről és néhány szóban megemlíttette a ciklusos termelés előnyeit.

Szegeden hozzávetőleg 5900 faipari, fizikai dolgozó él. Ennek csupán 8,5 százaléka — 382 ember — dolgozik brigádban.

Az iparágban itt helyben 49 brigád szervezte meg és küzd a szocialista címért — mondta Dani János, vitaindító előadásában. — A brigádok működésének pozitív tényezői mellett, bizonyos negatív jelenségekkel is számolnunk kell. Elsőnek említésem, hogy három olyan faipari üzemenk van — Falemezgyár fűrészüzeme, a Gyufaipari Vállalat szegedi telepe,

és a »Nívó« ktsz — ahol, még egyetlen szocialista brigád sem alakult.

A legtöbb brigád — 27 — az Ecset és Seprű Vállalatnál van.

Bár a megalakult brigádok többsége valóban jól dolgozik, bizonyos fokú visszaesés, elfásultság tapasztalható az egész mozgalomban. Ennek fő okát abban látom, hogy

a brigádok nem kapják meg munkájukhoz a kellő támogatást.

Kneipfel József rövid előadása után a brigádvezetők szóltak fel. Tóth Istvánné a Falemezgyár »Május 1« brigádvezetője elmondta, hogy náluk is tapasztalható egy eléggé nagyfokú visszaesés, s megjelölte ennek okát is.

A múlt év május elején kellett volna értékelni első évi munkájukat. Ehelyett csak ősszel foglalkoztak velük.

Ez nagyon lerontotta az első év lelkesedését. Hajdú Dezső, ugyancsak a Falemezgyár egyik brigádjának vezetője arról beszélt, hogy nagyon hiányzik nekik a patronálás, és

sérelmesnek tartják azt is, hogy hónapok óta senki nem ellenőrzi brigádnaplójukat.

Nem törődnek velük a gazdasági vezetők.

A Tisza Bútoripari Vállalattól Csúri Mihály beszélt, az ottani öt brigád jó munkájától. Ők elsősorban a törzsgárdatagokra támasz-

kodnak. A ládagyárból Szatmári Mihály is a brigádelet visszacsúszását próbálta elemezni. A brigádok elé kitűzött perspektíva évek óta nem változik, a gazdasági vezetés nem törődése miatt csökken a mozgalom intenzitása, nem alakulnak új brigádok.

— Az egyes brigádvezetők jól ismerik és értik a szocialista brigádok feladatait, mégis

az utóbbi időben a vállalkások kicsit elcsúsztak a közös szórakozások javára. A jelszó: Szocialista módon élni és dolgozni. A jelszó első részét nagyszerűen teljesítik mindenütt. De nem szabad elfeledkezni a második részéről sem.

A gazdasági vezetőknek pedig mindenütt többet kell foglalkozniuk a szocialista brigádokkal.

Ha nem tartják szem előtt, nem segítik, nem értékelik a brigádok munkáját, valóban színtelenné válik, visszaesik a mozgalom. Az eredményt csak kollektív munkával, a pártszervezet, a szakszervezet és a gazdasági vezetők összefogásával lehet elérni, — mondta többek között felszólalásában Balogh István.

A faipari dolgozók szocialista brigádvezetőinek tanácskozása a jelenlévőknek sok tapasztalatot jelentett. S talán az egész mozgalom jellemzőjeként említhetjük, hogy az értekezletre nagyon kevesen jöttek el, s az érintett vállalatok gazdasági vezetői közül szinte senki sem.

Az MSZMP Központi Bizottságának két határozata

Az építőiparról

A mezőgazdaságról

Ha azánk tájait, városait járva, lépten-nyomon új építményekkel — lakóházakkal, új utcákkal, ipari létesítményekkel, kulturális és egészségügyi intézményekkel, a falvakban tetszetős, városias családiházakkal, gazdasági épületekkel — találkozunk. A közelmúlt esztendő fokozott ütemű építkezési tevékenységének eredményei ezek.

Sokat építünk és jobban, korszerűbben is, mint a múltban; új lakó- és középületeink esztétikai megoldása, tetszetős külső formája, ugyancsak fejlődésről tanúskodik. Am mindezek az eredmények nem takarthatják el az építőipar »homlokzata« mögött fellelhető hiányosságokat. S ezúttal nemcsak az építkezések minőségi hibáira — a rosszul záró ajtókra, ablakokra, a felüremelő parkettára, a beköltözés után nagy költséggel kijavítandó számtalan apró mulasztásra — gondolunk, hanem az építőipar módszereinek, szerveztségének azokra a fogyatékoságaira, amelyeket a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának február 20—22-i kibővített ülése az építőipar munkájáról szóló határozatában elemzett.

Az építőipar fejlettsége nem »magányos« ennek az iparágak. Korszerűsége az építkezések üteme, időtartama és önköltsége — közvetlenül hat népgazdaságfejlesztési terveink megvalósítására. Ha korszerűen, gyorsan és olcsón termelő építőiparunk van, minden tervidőszakban több gyárat, lakást, kommunális létesítményt építhetünk, s ennek arányában gyorsulhat fejlődésünk mind a termelés, mind pedig a fogyasztás területén.

A Központi Bizottság határozata a magyar építőipar ilyen irányú fejlesztésének feladatait is konkrétan megjelölte. A feladat gerincét az alkotja, hogy építőipart — szerelőiparrá kell átalakítani.

A korszerű építkezési tevékenység csaknem valamennyi követelményét — a magasabb termelékenység, alacsonyabb önköltség, a kivitelezés gyorsasága, megfelelő minősége — ki tudja majd elégteleni építőiparunk, ha meghonosítja a tömegszerű gyártást, s a lakóházak és gazdasági épületek tipizált alkotóelemeit nagy sorozatban, előgyártó üzemekben állítja elő, s a helyszínen elvégzendő munkálatokat — az alapozást, az elemek és a szerelvények összeállítását, a festést stb. — messzemenően gépesíti. Az ilyesfajta — s napjainkban egyedül lehetséges — építési módszerek alkalmazásának természetesen az is feltétele, hogy az építőipar termelés-szervezetét ugyancsak korszerűsítsék. A Központi Bizottság határozata ennek kapcsán a szalagrendszerű építésszervezés módszerének általános alkalmazását, s a nagy termelékenységű gépek és berendezések több műszakos hasznosítását írja elő.

A magyar építőipar korszerűsítése elsősorban gazdasági, műszaki és iparszervezési feladat, amit az iparág vezetőinek kell megoldaniuk. A Központi Bizottság határozata a konkrét feladatok megjelölése mellett azzal is elősegíti a korszerű építőipar mielőbbi megteremtését, hogy az építőipari dolgozók párt- és tömegszervezetit és az egyéb iparágak vezetőit is a határozat végrehajtására mozgósítja.

Szovjet-magyar baráti est a kupavnai finomposztógyárban

Hétfőn este a Moszkvától negyven kilométerre fekvő kupavnai textilgyárban ünnepséggel emlékeztek meg a szovjet-magyar barátság,

együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 16. évfordulójáról.

Az ünnepi esten Viktor Karaszjov, a Szovjet-Magyar Baráti Társaság elnökhelyettese mondott beszédet.

A meghívott magyar vendégek nevében Aczél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese, a Szovjet-unióban tartózkodó magyar pártküldöttség tagja köszöntötte a magyar textilgyárakkal sokrétű kapcsolatot fenntartó kupavnai gyár dolgozóit.

Az SZKP XXII. kongresszusa idején Kádár János látogatást tett a gyárban. Az ünnepi estet követő baráti találkozáson a gyár vezetői meglepő szavakkal emlékeztek meg a látogatásról. (MTI)

Koszorúzási ünnepségek Szegeden

A szovjet hadsereg megalakulásának 46. évfordulója alkalmából vasárnap délelőtt koszorúzási ünnepség volt Szegeden a Széchenyi téri szovjet hősi emlékműveknél, valamint a Dugonics-tetőn nyugvó szovjet katonák sírjainál.

Délelőtt 10 órakor katonai díszszakas sorakozott fel a Széchenyi téren. A szovjet hadsereg ideiglenesen házában tartózkodó alakulata, valamint a honvédség, a társ fegyveres alakulatok és a KISZ képviselői koszorút helyeztek el a Széchenyi tér szovjet emlékműveinél. A Széchenyi téri koszorúzási ünnepséggel egyidőben helyezték el a kegyelet virágait a fegyveres alakulatok tagjai és az ifjúsági szervezet képviselői a Dugonics-tetőn, a szovjet hősök sírjaira.

Kormányhatározat a mezőgazdasági földek hatékonyabb védelméről

A Forradalmi Munkás-Párt Kormány legutóbbi ülésén határozatot hozott a mezőgazdasági művelésre alkalmas földterületek hatékonyabb védelméről.

A mezőgazdasági rendelkezésű földek védelméről két évvel ezelőtt hozott törvény a többi között kimondta, hogy beruházást csak mezőgazdasági termelés céljára nem alkalmas vagy gyengébb minőségű területeken lehet megvalósítani, s a mezőgazdasági termelésből területet kivonni, illetve a földművelési ágát megváltoztatni csak hatóság engedély alapján szabad.

A földek védelme azonban mindaddig nem vezetett kellő eredményre,

elsősorban azért, mert a törvény rendelkezéseit különbözőképpen értelmezték, s az egyes állami szervek, illetve különböző időpontokban hozott intézkedéseik között nem volt meg a szükséges összhang. Ennek következtében a mezőgazdasági területek továbbra is jelentős területek estek ki, s a szántóterület indokolatlanul tovább csökkent.

Ez tette szükségessé, hogy a kormány határozatot hozzon

a földek védelméről szóló törvény végrehajtásának hatékonyabbá tételéről.

A határozat első pontja kimondja, hogy a mezőgazdasági rendelkezésű földek megfelelő hasznosítása, elsősorban a szántó, rét és legelő céljára alkalmas területek indokolatlan csökkenésének megakadályozása végett a területfelhasználással járó tervelőirányzatokat összhangba kell hozni a földvédelmi törvény rendelkezéseivel.

Ennek megfelelően a megyei tanácsok végrehajtó bizottságainak számba kell venniük és ki kell jelölniük azokat a területeket, amelyek erdő-, szőlő- és gyümölcsös telepítésre, valamint ipari és egyéb beruházások céljaira felhasználhatók. Az éves

és a távlati tervek kialakításánál, majd a tervek területi és üzemi bontásánál ezeket az előzetes kijelöléseket figyelembe kell venni, s telepítést vagy beruházást csak előzetesen kijelölt területre lehet engedélyezni.

Ha belterületen levő mezőgazdasági művelésű területet akarnak más célra felhasználni, ugyancsak meg kell szerezni a megyei tanács végrehajtó bizottságának engedélyét. 20 holdnál nagyobb terület esetében az engedélyhez a földművelésügyi és az építésügyi miniszter hozzájárulása is szükséges.

Az engedély nélküli felhasználás és az ebből származó népgazdasági károk megelőzése érdekében a telepítések, létesítmények beruházási programjának elkészítésére, a terület kisajátítására és a beruházás megvalósításának megkezdésére csak akkor kerülhet sor, ha a területnek a mezőgazdasági termelésből való kivonására, illetve a művelési ág megváltoztatására vonatkozó engedély rendelkezésre áll. Ilyen engedély hiányában a bankok nem folyósíthatnak pénzt a beruházáshoz vagy telepítéshez.

A kormány határozata kimondja, hogy a járási tanácsok

kötelesek felülvizsgálni az 1962. január 1. óta megvalósított valamennyi erdő-, szőlő- és gyümölcsös-telepítést és az egyéb beruházásokat.

Ha ezeket engedély nélkül hajtották végre, az engedélyezésre jogosult szervek kötelesek elrendelni az eredeti állapot helyreállítását. A helyreállítás kötelezettség alól indokolt esetben a földművelésügyi miniszter felmentést adhat. Ha viszont elrendelik az eredeti állapot helyreállítását, az ezzel kapcsolatos költségeket az üzemi, illetve vállalati eredmény terhére kell elszámolni, s a vállalatok felügyeleti szervei és a pénzügyi szervek a költségeket eredményrontó

tényezőként kötelesek kezelni. Ugyanezek a rendelkezések érvényesek azokra az engedély nélküli terület-kivonásokra, illetve művelési ág-változásokra is, amelyekre ezentúl, a határozat életbelépése után kerülne sor.

A határozat szigorú rendszabályokat tartalmaz azokkal szemben, akik nem tartják be a törvényt.

A mezőgazdasági rendelkezésű földek védelmét sértő cselekmények miatt bekövetkezett károkat felelőségre kell vonni mindazokat a személyeket, akik a károkat intézkedésükkel előidézik, továbbá azokat is, akik törvénytelenül engedélyt adnak a művelési ág-változtatáshoz, illetve a mezőgazdasági területek kivonásához. Azoknak a dolgozóknak,

akiknek ezirányú felelőséget megállapították primuma, illetve nyereségrészesedése megvonható vagy csökkenthető.

A határozat végül kötelesevé teszi az illetékes állami szerveknek, hogy azonnal jelentésük az általuk észlelt, földvédelmet sértő eseteket és vonják felelőségre az ilyen irányú bejelentések elmulasztóit. (MTI)

Újabb százmillió forint a „falusi bankokban”

Az ország 362 községében működik takarékszövetkezet. Ezek a »falusi bankok« néven ismert szövetkezetek sokoldalú segítséget nyújtanak a termelőszövetkezeteknek a zárszámadásoknál. A szervezettileg és gazdaságilag legfejlettebb, leggazdagabb termelőszövetkezetek a pénzt egyszerűen átutalják a falu »bankjába«, s a kifizetések már ott történnek meg. A 362 takarékszövetkezet betétállománya január hónapban több mint 80 millió forinttal gyarapodott. Az ed-

digi eredményekből a szakemberek úgy ítélik, hogy a februári betétállomány növekedés meghaladja a januári rekordot is és legalább 100 millió forint lesz. A statisztika szerint a betétállomány növekedése Heves, Baranya, Bács, Csongrád és Győr-Sopron megyékben a legnagyobb arányú. Nyilvánvalóan a szőlő- és az intenzív kertészeti termelés hatása fejeződik ki a magasabb jövedelem mutató gyorsabb betétállomány-növekedésben. (MTI)